

不忘初心 牢记使命

27年一直守护着蓝天碧水净土

——记平顶山市“新时代环保楷模”马学军

“案子的各项取证材料要齐全、扎实，不能有遗漏……”“下午要下乡检查？好！”10月15日上午，在平顶山市生态环境局汝州分局环境监察大队办公室，大队长马学军的电话一个接着一个，不时还有工作人员拿着文件找他签字。

“太忙了，进办公室就有忙不完的事儿。出办公室不是排查就是取证。”处理完手头的事儿，马学军笑着说。

“虽然忙，但我觉得很有意义。”马学军严肃的面孔上浮出一丝微笑，“干好工作让汝州山青水绿，是为大家，也是为自己。”

马学军是这样说的，也是这样做的。1993年，马学军从平顶山城建学院毕业后到汝州市环保局工作。从环保新兵到环保监察大队大队长，27年间马学军一直守护着蓝天碧水净土。

27年一直“忙”

环境执法大练兵、大气污染防治执法检查、水污染防治执法检查、建设项目专项检查、“散乱污”企业排查、环境监管“零点夜查”、随机抽查重点企业污染防治设施运行情况……“环保监察大队执法人员一共40余人，汝州市面积1573平方公里，平均划分到每个人头上要看护40平方公里。一个人管一片，完成自己辖区的企业环保监管，一个人根本顾不过来。”马学军说，除了对企业环保设施运行情况、污染物排放情况的正常监管、专项执法外，环保监察人员还要承担“散乱污”企业排查整治及“回头看”、零点夜查等

工作。

“我们没有周末可言，下班后也没有‘自由’时间，发现问题得随时出发，遇上重污染天气，要24小时驻厂监管。”马学军说，“一天两天还行，时间长了家属就有意见了。我们队员连续多天不回家，家属埋怨干的是啥工作这么忙，直接找到单位责问。”马学军说，解释不清，只好开着车拉着家属到所驻企业，让家属自己看。

干环保工作到底多忙，马学军有自己的体会。“我最对不起孩子，从幼儿园到小学，到现在上初中，十多年了，从未接送过一次。”马学军说，现在每到孩子周末、放假的时候，也是他心里最不不是滋味的时候。“现在跟孩子说去接他，孩子都不相信我了，基本上每次都食言啊。”说到这里，马学军眼圈红了。

忠诚履职守护蓝天碧水净土

汝州是一座资源型城市，产业结构比较单一。面对高耗能、高污染企业较多和环境违法行为时有发生，为了最大限度地改善汝州的环境状况，马学军带领同事积极响应生态环境部“全年、全员、全过程”大练兵活动，将大练兵融入日常环境执法，大气、水、土壤污染综合治理攻坚，群众举报或媒体反映的环境违法案件查处等专项执法活动中，做到在日常监管执法中练兵。

“要立大案要案，办重点案件。”马学军说，只有重罚违法企业，才能形成有效

震慑，促使企业进行环保整改，达到区域环境质量提升。马学军给记者举了一个例子：2016年，一家砖厂出现环境违法行为，监察大队立案进行调查取证，最终对该砖厂作出100万元的处罚决定。“此案过后，许多砖厂‘老实多了’。”

“企业环境违法，有的配合调查，接受处罚，但有的企业根本就不配合。”提起在执法过程中遇到的困难，马学军苦笑着说。

2018年11月，市民举报汝州一家企业违法排污。接到举报后，马学军带领同事赶到该企业进行调查取证，在亮明身份后被拒之门外。怎么办？马学军联合公安、检察、司法等多部门工作人员再次前往该厂联合执法。

“执法人员在企业工作了两天半，吃住都在现场，进行调查取证，执法过程全程通过执法记录仪记录，并请司法公证人员现场公证，固定该企业环境违法证据后，将案件移交给检察机关。”马学军说，最终“零口供”对该企业进行判罚，刑拘4人，罚款5万元。

不顾危险奋战在一线

环境监察执法不仅困难，还存在危险。2018年5月，接到群众举报，有人向杨楼镇境内一废弃猪场倾倒大量危险化学品废弃物，马学军第一时间赶到现场开展调查处置。

“化工产品废弃物一般都有毒，当时被倾倒的化学废弃物数量大，整个现场

弥漫着有毒气味，废弃物还有腐蚀性，我们进入现场都是戴着防毒面具、穿着防护服。”马学军说，为了妥善处理这一事件，他和同事们在30多摄氏度的高温下，吃住在现场近半个月，清理、运输、处理化学废弃物，配合公安人员抓捕犯罪嫌疑人，调查取证，固定证据，每一个环节都亲自把关，最终圆满完成任务。“目前正对非法倾倒化学废弃物的违法企业提起诉讼。人好抓，款易罚，但事故现场的生态环境很难恢复。”

“由于成绩突出，2017年和2018年，汝州市环境监察大队连续两年被生态环境部表彰为环境执法大练兵表现先进集体。”马学军说，今年大练兵开展以来，共下达行政处罚决定书109份，处罚款608.443万元。

正是由于这样的成绩，今年马学军被评为平顶山市“新时代环保楷模”。

提起这个荣誉，马学军却说：“荣誉不是我一个人的，而是大家的。没有全体环保人的辛苦付出，就不会有今天的成绩。27年的坚守不是终点，而是起点。今后我将和我的同事们继续不忘初心、牢记使命、忠诚履职，高标准、严要求，尽力守卫人民群众生活环境。”

(本报记者 魏森元)



全省驻村第一书记扶贫成果展 平顶山专场产品对接签约仪式举行

刘文海参加并致辞

本报讯(记者张亚丹)10月20日上午，全省驻村第一书记扶贫成果展平顶山专场产品对接签约仪式在郑州市经开区河南泰浦智汇物流产业园大厦四楼会场举行。副市长刘文海参加并致辞。

刘文海指出，近年来，我市把脱贫攻坚作为重要政治任务，成立第一书记功能型党组织，管好用好715名第一书记、1364个驻村工作队，以“掌上红鹰”信息化系统为载体，即时管理、全程管控引导第一书记发挥“尖兵”作用，推动农村一、二、三产业融合发展，先后打造出一大批绿色品牌。进一步提高品牌知名度和市场竞争力，迫切需

要搭建产销平台，促进产销对接。各级各部门、社会各行业要立足产业级优势，发挥自身优势，以产销对接为切入点，大力推进扶贫产品上行，把扶贫产品更好地卖出去，卖出好价格，帮助贫困群众稳定脱贫、增收致富。

刘文海一行来到省驻村第一书记扶贫成果展销中心平顶山展馆，详细了解各地贫困村扶贫产业发展状况、产销对接情况。

据介绍，我市7个县(市、区)在当天的签约仪式上共签约9个项目，部分县(市、区)进行了自行签约，签约金额500余万元。

刘冠华在市中院主题教育律所专题调研活动中强调 共同为法治建设作出新贡献

本报讯(记者孙鹏飞)10月18日，市中级人民法院举行“不忘初心、牢记使命”主题教育律所专题调研活动，并召开律师代表座谈会，征求律师对法院工作的意见建议，进一步吸收借鉴。全市两级法院要进一步提高政治站位，全面把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，深入推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实，以律师执业权益保障为抓手，构筑法官和律师彼此尊重、平等相待、相互支持、相互监督、正当交往、良性互动的新型关系，共同保障当事人的合法权益，共同确保法律正确实施，共同维护社会公平正义，努力开创我市法治建设新局面。

刘冠华一行先后到河南金年律师事务所、河南大乘律师事务所、河南倚天律师事务所走访调研，并在随后召开的座谈会上认真听取律师代表对法院审判、执行、取费等方面的建议，检视在守初心、担使命方面存在的问题。

刘冠华介绍了今年以来全市两级法院整体工作情况，对大家提

市医疗保障局出台方案

着力解决基本医疗有保障突出问题

本报讯(记者王民峰)10月17日，从市医疗保障局传来消息，为解决农村贫困人口“两不愁三保障”中基本医疗有保障突出问题，该局近日印发了工作方案，助力打赢脱贫攻坚战。

基本医疗有保障，主要是指贫困人口全部纳入基本医疗保险、大病保险、大病补充保险和医疗救助等制度保障范围，常见病、慢性病能够在县乡村三级医疗机构获得及时诊疗，得了大病、重病基本生活有保障。

该方案明确了4项重点任务：推动农村贫困人口基本医保应保尽保、持续实施对农村贫困人口医保政策倾斜、持续对农村贫困人口实施医疗救助政策、优化经办流程方便就医结算，确保到2019年底，农村贫困人口基本医疗有保障问题基本解决；到2020年底，农村贫困人口基本医疗有保障目标稳定实现，脱贫成果持续巩固。

方案指出，农村贫困人口的门诊慢病和门诊重特大疾病的政策范围内医疗费用报销比例不低于85%；农村贫困人口医保慢性病按月申报，10个工作日内完成鉴定审批手续。从2019年9月30日起，农村贫困人口的大病保险起付线由0.75万元降为0.55万元，个人负担的政策范围内医疗费用报销比例分别为：0.55万元至10万元(含10万元)部分，按85%的比例报销；10万元以上部分按95%的比例报

销，取消年度内报销封顶线。参加城乡居民基本医保的建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象和困境儿童，在基本医保、大病保险报销后，大病补充保险对其个人负担的政策范围内医疗费用超过0.3万元起付线部分按以下规定报销：0.3万元至0.5万元(含0.5万元)部分，按30%的比例报销；0.5万元至1万元(含1万元)部分，按40%的比例报销；1万元至1.5万元(含1.5万元)部分，按50%的比例报销；1.5万元至5万元(含5万元)部分，按80%的比例报销；5万元以上按90%的比例报销，不设封顶线。

方案强调，将符合条件的农村贫困人口全部纳入医疗救助保障范围。实施门诊救助，对患有白血病、肾病、终末期肾病、血友病、慢性粒细胞性白血病、I型糖尿病、耐多药肺结核、再生障碍性贫血、恶性肿瘤门诊放化疗、器官移植术后抗排异治疗、重症精神病人药物维持治疗9种慢性病和重特大疾病给予医疗救助，救助比例为年度限额内门诊医疗费用的10%，年度救助限额为5000元。实施住院救助，对经基本医保、大病保险、大病补充保险报销后的个人负担费用按照不低于70%的比例给予救助，年度最高救助限额为1万元。对于进入大病保险的重特大疾病患者，年度最高救助限额为2万元。

平顶山热力集团公布今冬集中供热安排 不及时缴费者将不予供热

本报讯(记者邱爽)10月18日，记者从平顶山热力集团有限公司了解到，近日该公司公布了今冬集中供热相关事宜，直供用户的收费和供热将分两个阶段进行，该公司对11月30日上午9点前未缴费的直供用户将不再收取今冬采暖费，不予供热。非直供用户的收费和供热方式仍和往年一样。

随着我市城市框架的拉大和热力事业的发展，新老城区热力直供用户已达9万多户，该公司很难保证在采暖季到来之前的短短几天内为如此多的用户及时开启供热阀门。为了及时为广大直供用户供热，该公司决定对新老城区直供用户的收费、供热分两阶段进行。

平顶山热力集团有限公司服务的老城区蒸汽管网直供用户：第一阶段交费截止时间为10月18日上午9点至11月8日上午9点，之后该公司将暂时关闭交费通道，并依据交费清单安排人员为交费用户开启供热阀门；第二阶段交费截止时间为11月20日上午9点

至11月30日上午9点，11月30日上午9点半该公司将关闭交费通道，停止向直供用户收取今冬采暖费，并按照交费顺序，安排人员依次为用户开启供热阀门。

平顶山热力集团新城区供热分公司服务的高温水直供用户：第一阶段交费已于9月中旬开始，定于11月5日上午9点停止，之后该公司将暂时关闭交费通道，并依据交费清单安排人员为用户开启供热阀门；第二阶段交费截止时间为11月20日上午9点至11月30日上午9点，11月30日上午9点半该公司将关闭交费通道，停止向直供用户收取今冬采暖费，并按照交费顺序，安排人员依次为用户开启供热阀门。

平顶山热力集团有限公司有关负责人提醒广大热力直供用户，交费时请认真核对交费卡号、用户姓名、家庭住址等信息，确认无误后再进行交费操作。平顶山热力集团有限公司24小时服务热线电话为2110000和3110000，广大用户有何用热问题可随时拨打。

我市推进消防救援队伍 优待政策落地见效

各窗口单位张贴“消防救援人员优先”标识标语

本报讯(记者卢晓兵)10月18日，记者从市消防救援支队了解到，近日，市政府出台《平顶山市消防救援队伍职业保障机制若干措施》，专门明确全市消防救援队伍的职业保障和优待措施。截至目前，市内各大医院、火车站、汽车站、旅游景点等在各窗口张贴了“消防救援人员优先”的标识标语，全面开通消防救援人员优先通道。

消防队伍改革转隶以来，市消防救援支队不等不靠、主动作为，将建立消防救援队伍职业保障机制作为重点工作，多次召开专题会议研究具体措施并征求全市指战员意见，主动上门与有关部门协调对接。该措施的出台，给予了全市消防救援人员极大的关心与鼓舞，激发了广大消防指战员干事创业的热情。下一步，该支队将借助措施出台的有利契机，全力推动各项政策落地落实，切实提升全市消防指战员的职业荣誉感和社会尊崇度。

郟县古树名木主题摄影大赛开赛

本报讯(记者张鸿雨)10月20日，郟县古树名木主题摄影大赛在茨芭镇构树张村举行开幕式，来自我省信阳、许昌、漯河、南阳、驻马店等地的近100名摄影爱好者参加。

郟县是千年古县，拥有国家级重点文物保护单位4处：三苏祠和墓、郟县文庙、郟县山陕会馆和临颖寨。近年来荣获“全国生态建设突出贡献先进县”“省级森林城市”“中国长寿之乡”“全国百佳乡村旅游目的地”等荣誉称号。目前，该县已盘查到古树名木1329株，主要分布在茨芭、黄道、冢头、安良、薛店、李口等乡镇。

为增强全社会保护古树名木和绿色家园的意识，提高郟县知名度，助力乡村振兴，郟县人民政府联合市绿化委员会、郟县林业局、市艺术摄影学会、郟县森林公安分局举办此次主题为“保护古树名木、记住美丽乡愁”的古树名木主题摄影大赛。作品征集截止时间为明年6月1日。

要求参赛作品须取材于郟县境内，彩色黑白不限，单幅、组照均可(组照限4-8张)；所有作品一律提交电子文件，格式为JPG，单幅文件不小于6M，每位作者限投10幅(组)，投稿邮箱：66144154@qq.com。

公告

鲁山县洪爱医院有限公司拟设置的鲁山洪爱心血管病专科医院拟选址在河南省平顶山市鲁山县北环路与墨公路交叉口向西500米路北，特此公告。

鲁山县洪爱医院有限公司
2019年10月21日

创全国文明城市 建美丽宜居家园



建筑工地围挡 提档升级

为落实我市文明城市创建工作，连日来，新华区住建局安排推动对辖区各项目建设工地围挡及文明建设公益广告提档升级。一方面对辖区工地既有围挡及公益广告进行改造，将污损、破旧的围挡及公益广告一律撤换；另一方面对工地围挡及公益广告进行提档升级，增加文明创建标语，创造文明创建浓厚氛围。图为新华区中兴路人防工程施工地。

本报记者 毛玺玺 摄

我市曝光一批公车不文明交通行为

本报讯(记者王孟鸽)为营造创文氛围，规范交通秩序，10月18日，市创建全国文明城市工作指挥部办公室再次集中曝光一批不文明交通行为。

当日，市公安局交通管理支队通过公安交通管理综合应用平台，调取汇总9月11日至10月11日我市交通违法行为信息。

信息显示存在交通违法行为的公车分别是：新华区人民政府办公室，车牌号×××599；湛河区政府南环路街道办事处，车牌号×××756；市税务局，车牌号×××760；市公路管理局，车牌号×××219；市公路管理局直属分局，车牌号×××096；市环境监测中心站，车牌号×××979；市消防救援支队，车牌号×××016、×××11M；湛河区财政局，车

牌号×××106；市电业局，×××979；市质量技术监督局，车牌号×××929；舞钢市委老干部局，车牌号×××190；叶县税务局，车牌号×××786；石龙区纪律检查委员会，车牌号×××677；叶县烟草公司，车牌号×××557；汝州市邮政公司，车牌号×××859；平顶山电信公司，车牌号×××153；宝丰县水利局，车牌号×××689；叶县工商局，车牌号×××315；湛河区城市管理局，车牌号×××099；宝丰县盐业局，车牌号×××827；舞钢市文化广电局，车牌号×××917；鲁山县马楼乡人民政府，车牌号×××199；郟县黄道镇人民政府，车牌号×××169；鲁山县辛集乡人民政府，车牌号×××89D；郟县人民政府办公室，车牌号×××003；郟县纪律检查委员会，车牌号×××79U；鲁山县

农业综合执法大队，车牌号×××225；市移民局，车牌号×××385(以上车牌号码均为豫D)。

市创建办相关负责人表示，根据四项集中整治要求，市创建指挥部已向涉事公车单位送达了创建全国文明城市交通违法行为通知书，对交通违法行为人提出批评，责令相关人员写出检查书，扣发当月文明奖，并在单位开展文明交通宣传教育，警示全员，引以为戒。要求整改相关资料、实景图片于通知书送达10日内报送市文明办(市委、市政府办公大楼531房间)。

曝光台

疏堵结合的原则，在加大文明养犬、文明遛狗宣传的基础上，专门发出“创文战令”，要求各社区(村)和公共活动场所责任单位制作文明养犬温馨提示牌，设置在社区庭院显著位置，组织文明志愿者开展文明遛狗劝导。各社区购置拴狗绳，社区工作人员在社区巡逻时发现遛狗不拴狗绳的居民，就免费发放，劝导他们文明遛狗。

该区文明办提醒市民：“养犬是您的选择，依法文明养犬、文明遛狗是您的责任。少点任性、多些责任，少点放纵、多些规矩，少点陋习、多些文明，这才是一个负责任的宠物主人。”

截至目前，全区34个社区共免费发放拴狗绳1300条，劝导不文明遛狗行为650人次。

卫东区开展宠物饲养整治

34个社区免费发放拴狗绳1300条

本报讯(记者田秀忠)10月19日上午，在市区诚朴路北段，卫东区东环路街道五条路社区工作人员将一条没有拴绳来回跑动的流浪狗予以集中收容。

据五条路社区党委书记李桥介绍，该社区制作宣传展板，深入开展文明饲养宠物知识的宣传，引导居民提升文明素养，并发放文明饲养宠物倡议书。社区工作人员和文明志愿者发现有遛狗不

拴绳的居民时，会进行劝导，并免费发放拴狗绳。在小区内发现的流浪狗，由物业公司派人捕捉；在小区外的道路上发现的流浪狗，由社区工作人员负责集中收容。截至目前，该社区已在诚朴路北段、东安路北段等区域收容流浪狗6条。

今年创建文明城市工作开展伊始，卫东区便开展了“四项专项整治”行动，宠物饲养整治就是其中之一。该区坚持